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середніх та великих підприємствах України. З кожним роком ці програми 
удосконалюють і вони набувають все більшого кола користувачів. Надалі, 
для більш ефективного використання прикладних програмних продуктів, 
в першу чергу потрібно підвищити їх аналітичні можливості таким чином, 
щоб вони могли задовольнити зростаючі потреби управління різних рів-
нів. 
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РОЛЬ ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ПРИБУТКОМ  

ВІД ФІНАНСОВИХ ОПЕРАЦІЙ 
 
В сучасних умовах господарювання зростає роль фінансової діяльно-

сті підприємств. Пошук фінансових джерел розвитку підприємств у на-
прямку найефективнішого інвестування фінансових ресурсів, операцій із 
цінними паперами та інші питання фінансової діяльності набувають важ-
ливого значення для служб підприємств. Фінансові інвестиції зумовлені 
потребою ефективного використання вільних фінансових ресурсів, коли 
кон’юнктура фінансового ринку уможливлює отримання значно більшого 
рівня прибутку на вкладений капітал, ніж операційна діяльність на товар-
них ринках. 

Важливий напрямок фінансової діяльності підприємства за ринкової 
економіки – це раціональне використання вільних фінансових ресурсів, 
пошук ефективних напрямків інвестування коштів, які даватимуть підпри-
ємству додатковий прибуток.  

Показники фінансових результатів мають надзвичайно важливе зна-
чення в управлінні підприємством. У величині прибутку відображаються 
всі аспекти діяльності господарюючого суб’єкта: технологія і організація 
виробництва, ефективність адміністративної та соціальної політики, рі-
вень кваліфікації трудових ресурсів, а також зовнішні чинники – економі-
чне і соціальне становище в країні, стан розвитку галузі тощо. Сукупність 
цих факторів визначають ефективність виробництва та перетворюють 
прибуток на джерело економічного розвитку підприємства. 
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Сума прибутку в значній мірі залежить не від величини торговельної 
надбавки, не від суми коштів в касі чи на розрахунковому рахунку, а від 
моменту реєстрації в обліку господарської операції, що принесла прибу-
ток, прийнятого відповідно до П(С)БО та облікової політики підприємства 
методу оцінки витрат підприємства. 

В таких умовах основним завданням бухгалтера стає об’єктивне оці-
нювання та представлення зовнішнім і внутрішнім користувачам інфор-
мації про господарські процеси підприємства. Для досягнення такої мети 
важливим стає чітке виділення складових фінансових результатів як 
об’єктів обліку та способів їх відображення у системі рахунків. 

Серед вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, які здійснили 
вагомий внесок у висвітлення питань відображення фінансових результа-
тів у системі рахунків обліку,  слід назвати Х.  Андерсона,  П.  Атамаса,  Ф.  
Бутинця, С. Голова, З. Задорожного, С. Свірко, Д. Колдуела, Б. Нідлза, М. 
Кужельного, В. Сопка, В. Лінника та ін. 

Метою статті є дослідження значення обліку результатів фінансової 
діяльності підприємствав системі управління прибутком.. 

Завдання обліку фінансових результатів полягає у визначенні кількісних і 
якісних параметрів фінансового результату: прибуток чи збиток; формування 
даних щодо фінансових результатів для потреб складання фінансової звітності 
й податкових декларацій; інформаційне забезпечення порядку розподілу прибу-
тку та здійснення операцій щодо розрахунків за сумами належних до бюджету 
податків та обов’язкових платежів, з акціонерами та засновниками за нарахова-
ними їм дивідендами, формування резервів власного капіталу тощо.  

Загальне визначення прибутку зводиться до збільшення капіталу в резуль-
таті ведення господарської діяльності. Однак у фінансовому обліку переваги 
надають терміну “чистий прибуток”, що визначається як різниця між чистими 
доходами і валовими витратами. 

Для обліку фінансових результатів використовують рахунки 79 “Фінансові 
результати” та 44 “Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)”. Якщо рахунок 
79 “Фінансові результати” є номінальним і на кінець звітного періоду закрива-
ється (сальдо немає), то рахунок 44 “Нерозподілені прибутки (непокриті збит-
ки)” є пасивним і його сальдо відображається в балансі [2]. 

За кредитом рахунку 79 “Фінансові результати” відображається суми 
в порядку закриття рахунків обліку доходів, за дебетом – суми в порядку 
закриття рахунків обліку витрат, також належна сума нарахованого подат-
ку на прибуток. 

На субрахунку 792 “Результати фінансових операцій” ведеться облік 
доходів, витрат і фінансового результату від фінансових операцій. Схему 
формування результату фінансових операцій показано на рис. 1. 

Фінансові результати як об’єкт обліку розглядаються у сукупності їх-
ніх складових – доходів і витрат, сформованих за різними класифікацій-
ними ознаками. В дебет субрахунка 792 “Результати фінансових операцій” 
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списуються витрати з двох рахунків – 95 “Фінансові витрати” і 96 “Втрати 
від участі в капіталі”, а в кредит – доходи з двох рахунків: 72 “Доход від 
участі в капіталі” та 73 “Інші фінансові доходи”. Порівняння дебетового і 
кредитового оборотів показує результат – прибутки або збитки від фінан-
сових операцій. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1 Формування результату фінансових операцій [3. с. 342]. 
 
Результат діяльності підприємства залежить від удосконалення та вза-

ємозв’язку систем управлінського і фінансового обліку. Це буде проявля-
тись у підвищенні результативності та ефективності обліку внаслідок пос-
тійного співвідношення витрат та результатів діяльності. 

Наведена система обліку забезпечить потреби внутрішніх користува-
чів підприємства всіх рівнів управління та відповідатиме сучасним про-
блемам ринку. Це важливо ще й тому, що ускладнення проблем управлін-
ня в сучасних умовах вимагають створення інструменту активного еконо-
мічного управління. 

Висока роль прибутку в розвитку підприємств а і забезпеченні інте-
ресів його власників та персоналу визначають необхідність ефективного і 
безперервного управління ним [4, с. 386]. 
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На підприємстві створений ефективний механізм управління витра-
тами і результатами, а точніше їх співвідношенням. 

Управління прибутком представляє собою процес розробки та прийн-
яття управлінських рішень по всіх основних аспектах його формування, 
розподілу та використання на підприємстві. 

Система управління прибутком органічно інтегрована із загальною 
системою управління підприємством, так як прийняття управлінських рі-
шень в фінансовій діяльності підприємства, прямо або опосередковано 
впливає на рівень прибутку. З урахуванням сутності та процесу управлін-
ня прибутком та вимог, які до нього висуваються формується мета та за-
вдання. 
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СУТНІСТЬ ВИТРАТ ТА ЇХ КЛАСИФІКАЦІЯ В СИСТЕМІ ОБЛІКУ 

 
Становлення і розвиток в Україні ринкової інфраструктури докорінно 

змінюють економічне, інформаційне і правове середовище функціонуван-
ня підприємств, сутність їхньої господарської діяльності. 

Фінансoвий oблік є oсoбливo важливoю функцією ефективнoгo 
управління вирoбничими і кoмерційними структурами, знаряддям 
кoнтрoлю за раціoнальним викoристанням ресурсів. Чіткo налагoджений 
oблік і кoнтрoль сприяють виявленню внутрішньoгoспoдарських резервів 
підприємств, запoбіганню злoвживанням і перевитратам, зниженню 
сoбівартoсті прoдукції, рентабельнoсті вирoбництва. Будь – яка діяльність 


